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Groeipakket  -  Zorgtoeslag voor jongeren met een eetstoornis

Jongeren met een eetstoornis hebben heel wat bijkomende zorg en ondersteuning nodig. 
Om deze reden kunnen zij dan ook in aanmerking komen voor een verhoogde 
kinderbijslag. Om daarop aanspraak te kunnen maken, moeten de ouders contact 
opnemen met de uitbetaler van het groeipakket. Voorafgaand aan de toekenning vindt er 
dan ook een evaluatie plaats van de zorgnood van het kind. 

Helaas zijn in de praktijk weinig ouders ervan op de hoogte dat ze aanspraak kunnen 
maken op deze verhoogde kinderbijslag. 

1. Hoeveel jongeren met een eetstoornis hebben de afgelopen drie jaar de zorgtoeslag 
toegekend gekregen? 

2. Hoe lang kregen jongeren met een eetstoornis gemiddeld deze zorgtoeslag? 

3. Hoe lang moeten deze jongeren gemiddeld wachten op toekenning van deze 
zorgtoeslag? 

4. Indien er geen specifieke cijfers voorhanden zijn voor jongeren met een eetstoornis, 
hoe komt dit? Neemt de minister initiatieven om ze in de toekomst wel te 
verzamelen? 

5. Deelt de minister de bezorgdheid dat weinig ouders op de hoogte zijn van deze 
mogelijkheid tot verhoogde kinderbijslag? Welke initiatieven neemt zij om de 
bekendheid ervan te verhogen? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 612 van 21 april 2023
van SUZY WOUTERS

1. Omdat de specifieke diagnose slechts één element is dat meegenomen wordt in een 
bredere beoordeling werden de diagnoses vroeger niet apart geregistreerd. Het is 
daarom niet mogelijk om cijfers te geven van de afgelopen 3 jaar. De ICT-toepassing 
is recent aangepast en het agentschap Opgroeien houdt de codes en diagnose nu wel 
bij zoals gerapporteerd door de evaluerend artsen bij de inschatting van de specifieke 
ondersteuningsbehoefte. 

2. Idem vraag 1

3. Idem vraag 1

4. In april werd het artsenportaal, het digitaal portaal waarin de evaluerend artsen hun 
evaluatie registreren, geoptimaliseerd. Daarbij werd ook de registratie van de diagnose 
geïntegreerd. In de toekomst zal dus wel gerapporteerd kunnen worden over de 
diagnose van de kinderen met een specifieke ondersteuningsbehoefte. Ook boulimie 
en anorexia nervosa werden hierbij als diagnose opgenomen.

5. Het is een gedeelde bezorgdheid dat ouders geïnformeerd moeten worden over hun 
rechten, ook over het recht op zorgtoeslag. Opgroeien streeft naar een goed 
partnerschap met de partners binnen het Geïntegreerd Breed Onthaal om de non-take 
up van rechten zoveel mogelijk te voorkomen. Zo werden Webinars gegeven aan de 
OCMW-medewerkers over de werking en mogelijkheden van zorgtoeslag, en wordt 
stelselmatig verder gewerkt aan structurele overleggen met relevante koepels, zoals 
Zorgnet-Icuro (ziekenhuizen), artsenverenigingen, enz. om zorgtoeslag blijvend op de 
kaart te zetten bij de diensten waarmee ouders in contact komen bij de behandeling 
van hun kind met een aandoening of beperking. We zien recent ook opnieuw een 
stijging van het aantal aanvragen.


